

FRONTON  
Frente Rojo  
Frente Rojo

La F. A. I. continúa siendo una fuerza revolucionaria, en la que la libertad y la responsabilidad se hermanan y se identifican.

# EMANCIPACION

## Con la entrada en vigor del acuerdo italoinglés, la Gran Bretaña lanzará un reto a todas las democracias del mundo

### PARA "ADELANTE" Y "YUNQUE", REOS, AL UNISONO, DE UNA FALSA APRECIACION

Verdad que sería una ingratitud el que hubiese alguien que se quejase de la prodigalidad de nuestro mar? Bueno, pues aunque estamos de acuerdo en que lo es, todavía quedan por esta retaguardia descontentadiza nuestra, quien se queja de la actitud del Mediterráneo para con nosotros. Esta gente, esta genticilla mejor dicho, no hay quien la haga entrar por el oído de la razón. Se basan para ello, en que las redes de nuestros pescadores sólo tienen poder de atracción sobre la sardina. Cuando hablan así no quieren fijarse en los inmensos beneficios que esta abundancia del humilde pescado nos proporciona. Abundante en fósforo, ella suple lo defectuosa que es nuestra alimentación en otros sentidos. Pero aparte de ello, ¿quién somos nosotros para meternos en honduras con las cosas del mar? ¿Qué sabemos de la ideología de cada clase de pescado? Porque, indudablemente, queremos o no, en el mar tiene que haber clases. De aquí que haya también, fascistas y antifascistas. A los primeros tienen que pertenecer las clases selectas. Merluza, mero, calamares, pulpos, salmonetes, etc. Y si eso es así, ¿con qué fuerza moral les vamos a exigir que adornen las mesas de nuestros Mercados? En el mar, como aquí, la "quinta columna" está escondida y no en las redes tan fácilmente. Nosotros confesamos, que nos causaría un asombro rayano en estupe, el ver que esta clase de pescado se vendía libremente. Eso queda para la sardina, que además de humilde, tiene fósforo. Pedir otra cosa, compañeros, sería soñar con gollerías.

**R**UISEÑOR fué Emilio Castelar, que adornó con los trinos de su oratoria la riqueza del idioma castellano. Ruiseñor fué, y en verdad que ahora empezamos a reputar como herejía, el haber otorgado a Ramón Lamonedá este mismo título. Comprendiéndolo así, "YUNQUE" y "ADELANTE", al unisono, arremeten contra nosotros, por nuestro editorial del pasado sábado. El uno, no sabiendo dialogar con templanza, habla de "comparaciones de mal gusto", de "comentarios imprudentes" y de "frases ofensivas." Quizá. Si sus mismos partidarios, los mismos que habrán tenido ocasión de escucharle muchas veces, consideran como una "comparación de mal gusto", haber otorgado el título de "ruiseñor del socialismo" al orador, es que, nosotros, nos excedimos indudablemente en el elogio. Lo lamentamos y prometemos, ¿cómo no?, no volver a incurrir en tamaña exageración. **EMANCIPACION**, queridos camaradas de "YUNQUE" y "ADELANTE", al enjuiciar un discurso, tiene que calar antes en el hombre. Cada palabra, cada afirmación, tiene un valor distinto según haya sido Juan o Pedro, quien la haya pronunciado. Porque es que en política, estimados colegas, los hechos tienen que ser un reflejo obligado de lo que hayan dicho los

### Editorial

labios, ya que de otra manera quedarían desprovistos de todo valor. Y este es el caso en que nos encontramos. La vida privada del líder socialista es y lo será siempre, intangible para nosotros, a menos que se haya salido de la ley. Lo que nos interesa es la política, por lo que tiene de conductora de masas, y esa tenemos un indiscutible derecho para enjuiciarla, sin que haya nadie que nos la pueda impedir. Esto y no otra cosa, es lo que tenemos que decir a "YUNQUE", como contestación a sus diatribas, a su "salida de tono." "ADELANTE", es otra cosa. Las buenas relaciones que existen entre nosotros, refrendada en el seno de todos los organismos donde colaboramos juntos, no ha impedido el que se le vaya la pluma. Reconocemos que esto es fácil que suceda, cuando no se tiene costumbre de sostener diálogos y cuando se carece de base firme sobre la cual razonar. Si los camaradas de "ADELANTE", quisieran comprendernos, nosotros intentaríamos refrescar su memoria sobre estas dos frases, que estampa en su editorial del domingo: "TRAYECTORIAS CRISTALINAS Y ELEMENTOS INCONTROLADOS." Respecto a la primera, el colega nos va a permitir que la pongamos en duda y en cuanto a la segunda, aun cuando no sabemos a quién pueda referirse, queremos curarnos en salud. Es lástima, una verdadera lástima, que la energía que ambos diarios socialistas emplean en defender lo que no ha sido atacado, no la pongan como era su deber, en combatir tanta y tanta inmoralidad como en nuestra retaguardia existe. Esto sería de resultados más prácticos que el llamarnos "incontrolados", vieja expresión, que si en un tiempo tuvo éxito, ya los hechos han tenido que arrinconar. Y es extraño, realmente extraño, que sea un diario ugetista quien así nos denomine. Extraño, por que además del pacto de Alianza que nos une, juntos realizamos un mismo esfuerzo en la retaguardia y en los frentes. ¿Cómo puede concebirse, por lo tanto, que "controlados" y "no controlados" observen una misma línea de conducta? Ahora bien. Si el control a que se refiere el diario, consiste en asegurar que blanco es lo que como negro se nos manifiesta, lleva razón el colega. Nuestra disciplina no llega a tanto. Nos limitamos a ejercerla en los frentes, defendiendo

a toda costa la libertad y el porvenir social de nuestros hermanos y en la retaguardia, laborando día y noche por la consecución del triunfo, arrinconando ideales, manteniendo renunciaciones, haciendo gala de toda clase de sacrificios, desmascarando falsos valores, descubriendo arivismas de esta revolución tan maltratada y tan nuestra y clamando, hora por hora, para que nuestra retaguardia sea digna de la moral de los frentes, lapidando al logrero y eliminando al traidor. Nuestra disciplina es esa, compañeros de "ADELANTE." ¿Qué culpa tenemos de que esto sea así? Eternos Quijotes, rendimos a la verdad el culto que ella merece, sin importarnos nada las espinas que las zarzas del camino puedan clavar en nuestras carnes. ¿Pueden hablar todos así? ¿De verdad pueden todos mirarse a sí mismos, sin sentir una íntima repugnancia por las deslealtades consumadas? ¿Creen en realidad los demás, que el "control" sirve para encubrir manobras y preparar zancadillas? Con nosotros no se puede contar para eso. Para gritar siempre la verdad, sí. Y por eso, repetimos lo que ya dijéramos antes. El discurso de Ramón Lamonedá, absolutamente vacío de contenido práctico, fué de una gran belleza oratoria. Y a otra cosa.

**HUMBERTO, VISITA AL "FUHRER"**  
BERLIN. — El príncipe Humberto de Italia ha visitado hoy a Hitler, en Obersalzberg. La estancia del heredero del trono de Italia tiene carácter oficial. **ELECCIONES A "PLAZO FIJO", EN PORTUGAL**  
LISBOA. — Ayer se celebraron las llamadas elecciones para la Asamblea Nacional. La única lista presentada fué la de la Unión Nacional, organismo de propaganda gubernamental del que Oliveira Salazar es presidente. **GAMELIN RESOLVERA, EN TUNEZ, IMPORTANTES ASUNTOS**  
TUNEZ. — El jefe del Estado Mayor, general del ejército francés Gamelin, ha llegado esta tarde a esta población, procedente de Bizerta, con objeto de pasar ocho días en Túnez. **MARIPOSEANDO ALREDEDOR DE LOS DIEZ MIL INUTILLES**  
LONDRES. — Comentando el acuerdo angloamericano y el problema español, el "Manchester Guardian" dice: "Nada permite creer, hasta ahora, que la retirada de diez mil italianos sea algo más que un acto aislado; si nos atenemos a esta retirada podemos decir que el peligro que representa la guerra civil española haya sido producido, ni ello puede permitir el reconocimiento de los derechos de beligerancia."

## El Pleno Nacional del movimiento libertario aprueba por unanimidad el dictamen sobre la gestión política realizada

**BARCELONA.** — En la XIX reunión del Pleno Nacional del movimiento libertario, que ha sido presidida por el Comité Regional de Extremadura de la C. N. T., actuando de secretario de Actas el Comité provincial de la F. I. J. L., han sido estudiados los trabajos realizados por los organismos regionales del movimiento libertario, desde el 19 de Julio de 1936, aprobándose la gestión de los com-

pañeros encargados de vigilar las necesidades del pueblo trabajador. El movimiento libertario se ha mostrado muy satisfecho de la labor de sus organismos oficiales por haber interpretado fielmente los deseos de las tres ramas del movimiento. En la XX sesión, presidida por el Comité Regional de Cataluña de la F. I. J. L., y en la que ha actuado de secretario de Actas la Peninsular de la F. A. I., ha sido estudiado el dictamen presentado por la ponencia que ha dictaminado el segundo punto del orden del día sobre la gestión política del movimiento libertario. Se aprobó el dictamen por unanimidad y se declaró que se denunciará a la opinión pública a aquellos que hagan política de partido en contra de los intereses generales de los trabajadores en su lucha contra el fascismo invasor.

### OPORTUNISMOS MINISTERIALES AL PIE DE UN MONUMENTO

**PARIS.** — Con motivo de la inauguración de un monumento en memoria de Henry de Jouvenel, Bonnet pronunció ayer un discurso en el que recordó los servicios de Jouvenel como delegado de la Sociedad de Naciones y como embajador de Roma. De Moutie, ministro de Obras Públicas, recordó los esfuerzos de Jouvenel en favor del pacto de cuatro, y afirmó que hubiera aplaudido a Daladier a su regreso de Munich. El acto tuvo lugar en Varetz (Zoures).

### SE APLICARA INTEGRALMENTE EL PLAN DE MOVILIZACION NACIONAL NIPON

**TOKIO.** — Los periódicos anuncian que el ministro de la Guerra, General Ytagaki, informó al Consejo de los Cinco de un proyecto para aplicar integralmente todas las cláusulas previstas en el plan de movilización nacional.

## Franco, el otro canalla, trataba de bombardear Barcelona

**PARIS.** — Comunican de Burgos que el teniente coronel de la aviación fasciosa, Ramón Franco, hermano del traidor Francisco Franco, se ha matado hoy, cuando pilotaba un hidroavión, en aguas de Mallorca.

momento en que están parados los relojes de a bordo. En el parte redactado por los aviadores a la salida, se dice que iban a efectuar un servicio. Al mismo tiempo

**PROXIMA VISITA A MADRID, DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES**  
**BARCELONA.** — El ministro de Comunicaciones ha salido para Madrid, donde permanecerá unos días.

## Los jefes de las iglesias libres y anglicana admiten el rearme, aunque a base de condiciones

**LONDRES.** — Los jefes de la Iglesia anglicana y los de las Iglesias libres, han publicado hoy un mensaje dirigido a la nación, titulado "Los peligros que olvidamos en 1918", y cuyo texto fué aprobado en la reciente conferencia celebrada en el palacio de Lambeth, bajo la presidencia del arzobispo de Canterbury. El documento insiste en las lecciones que deben extraerse de la actual crisis y del significado del próximo aniversario del armisticio. Comienza señalando los tres deberes del cristiano para la restauración de los principios de esta doctrina en las relaciones internacionales, las cuales deben exigir que los conflictos internacionales se resuelvan conforme a los principios de la razón, mediante conferencias y con la expulsión rotunda de la violencia. Sigue diciendo que el deber del

cristiano le prohíbe admitir la política que se basa únicamente en el rearme, aunque, sin embargo, en las circunstancias actuales, el rearme es una necesidad del país, pero tiene su origen en un ardiente deseo de paz. Por último, todos los cristianos deben inspirarse en un sentimiento de compasión. **BONNET Y COMPANIA, VISITAN A DALADIER**  
**PARIS.** — Daladier ha recibido esta mañana a Bonnet, Reynaud y Genin. **NOVE MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS "DESMENTIDAS" COMO EMPRESTITO A BULGARIA**  
**LONDRES.** — Los círculos diplomáticos ingleses desmienten categóricamente la información publicada por un diario inglés, según el cual el Gobierno búlgaro había pedido al de Londres un empréstito de nueve millones de libras esterlinas.

se salió otro hidro, y cuando ambos se encontraban en el aire, les sorprendió un fuerte temporal y el aparato de Franco sufrió un accidente. Los cadáveres han sido recogidos a dos millas al Nordeste del Cabo Formentor y trasladados a Palma, de cuya base aérea era nominalmente jefe el hermano del traidor. Se da la coincidencia de que el día del accidente fué cuando se celebró el gran desfile de despedida a los internacionales, en Barcelona.

**CUANDO LOS INCONTROLADOS COMBATIAN EN LAS CALLES HACIENDO MORDER EL POLVO AL FASCISMO Y DEFENDIAN LA LIBERTAD EN MADRID COMO SIMBOLO DE IBERIA, OTROS CONTROLADOS PONIAN LA FRONTERA POR MEDIO, LANZANDO SUS ARPEGIOS Y TRINOS FUERA DE ALCANCE DE LAS HORDAS INVASORAS.**  
Agrupación Local Anarquista  
Sección de Prensa y Propaganda

# En los 445.000 kilos de explosivos, lanzados por los facciosos, en la constante acción de su aparato bélico, lograrán abatir la maravillosa resistencia de nuestros hombres en el Ebro

## Parte Oficial de Guerra

(Correspondiente al domingo)  
EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En la jornada de hoy, las tropas al servicio de la invasión han iniciado la séptima contraofensiva en Cabeza de Puente de Ebro. Apoyadas por la constante actuación de la aviación y la artillería extranjera, han atacado las líneas propias, comprendidas entre Sierra Pandols y Serral de la Torre, dirigiendo sus ataques a Sierra Saval, donde la lucha, que no ha cesado en toda la jornada continúa violentísima a 3 hora de redacción de esta parte.

### AVIACION

Los cazas republicanos entablaron combate con los aviones de la invasión, consiguiendo derribar cinco Fiat, sin sufrir pérdida alguna, a pesar de que uno de nuestros aparatos, en una de sus maniobras, chocó con un caza enemigo, resul-

tando con la quilla y el timón de dirección roto. No obstante, la lucha continúa. Fue capturado un teniente italiano que se lanzó en paracaídas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

(Correspondiente al día de hoy)  
EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En los últimos combates de ayer, en la Sierra de Cabals, las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron, a costa de muchas bajas, ocupar seis alturas, tres de las cuales fueron reconquistadas durante la noche en brillante contraataque por las fuerzas españolas. Hoy el enemigo ha continuado su ofensiva, apoyado por la acción constante de la artillería italiana y más de trescientos aparatos italoalemanes, estrechándose repetidas veces ante la firme resistencia de nuestras tropas. A la hora de redacción de esta parte, continúa el intensísimo combate en las cotas 636 y 582 de Sierra Cabals y en las posiciones propias del Cerro de San Marcos. La aviación republicana actuó con gran eficacia, entablado combate con los aviones invasores. Fueron derribados varios aparatos enemigos, cuyo número no puede precisarse, salvo dos Messerschmid, que cayeron en Sierra Llaervera, por haber sido abatidos los demás en zona enemiga. Nosotros perdimos dos cazas, cuyos tripulantes resultaron ileso.

CENTRO. — Los soldados españoles rechazaron fácilmente un golpe de mano enemigo en el sector de Ciempozuelos.

### AVIACION

En la noche de ayer, los aviones de la invasión bombardearon Sagunto, la zona Norte de Valencia y Algemesi y Sollana, causando muertos y heridos entre la población civil.

A las 10'23, cinco trimotores italianos bombardearon en Valencia la zona portuaria y barrios urbanos próximos a ella. Uno de los explosivos cayó sobre el mercante inglés "Stanecate"; y también en la mañana de hoy la aviación extranjera bombardeó Alicante, ocasionando víctimas.

### UN TELEGRAMA DE NEGRIN A DALADIER

BARCELONA. — El doctor Negrín ha enviado a Eduardo Daladier, presidente del Consejo de Ministros de Francia, este telegrama: "Hondamente conmovido por la catástrofe de Marsella, le ruego aceptar mi más sincera condolencia. Negrín."

## INFORMACION LOCAL

### CONSEJO MUNICIPAL

Al entrevistarnos con el camarada Alférez, nos comunicó que había procedido a la firma de las nóminas correspondientes a la mensualidad de Octubre.

Seguidamente hizo ciertas aclaraciones relativas a la reunión de los detallistas y almacenistas de vinos, para sentar la objeción de que el problema de la tasa no se había tratado, por existir soluciones fijadas en reuniones anteriores. En estos cambios de impresiones, lo que se debatió a fondo fué la forma en que se efectuará la distribución del vino en la capital.

Para los efectos oportunos se levantó acta de las sesiones, con objeto de que el vino que se recibe en nuestra ciudad, no sea distraído de la misma, ya que las remesas, debidamente controladas por Arbitrios, se entregarán, según importancia de establecimientos, al Sindicato de la Distribución, C. N. T., Sección Vinos; Sindicato correspondiente, de U. G. T., e Industrias Unificadas de Hostelería.

### NOTA FACILITADA POR LA ALCALDIA

"La Comisaría de Seguridad (Grupo móvil), ha hecho entrega en esta Alcaldía de los objetos que se detallan a continuación, hallados en la vía pública:

Una cartera de piel, un carnet, un bolsillo, una sortija recogida a uno de los cadáveres del refugio del barrio Alto; una cartera de cartón rojo, una cartera de piel blanca, un reloj de pulsera, un reloj de bolsillo, unos pendientes de bisutería, una cartera, un carnet y documentos militares.

Los ciudadanos a quienes pertenecan dichos objetos pueden pasar a

## ULTIMA HORA LO QUE TRAEN LAS ONDAS PARIS

ANTE la petición del Gobierno español de que le fuesen embargados a los facciosos españoles quince barcos por el Gobierno inglés, número igual a los que tiene retenidos de la República, ha circulado el rumor de que el cabecilla Franco había amenazado con cerrar sus puertos al tráfico de barcos ingleses, en el caso de que la petición del Gobierno de la República fuese atendida.

Este rumor ha sido desmentido categóricamente por el ex duque de Alba.

UNO de los tripulantes del hidro en que ha hallado la muerte el faccioso Ramón Franco, era un hijo del ex ministro de la Dictadura, conde de Guadalquivir.

CHANG Kai Chek ha lanzado un Manifiesto a su pueblo, en el que entre otras cosas dice que muy pronto los chinos podrán lanzarse a una ofensiva en todos los frentes, ya que les favorece militarmente bastante el que los japoneses e vayan abajando de sus bases de aprovisionamiento.

EL presidente Roosevelt ha declarado que durante la visita de los reyes de Inglaterra a Norteamérica, serán huéspedes de la Casa Blanca.

## BERLIN

EN Palestina continúan los desórdenes, habiéndose declarado un gran incendio en Jaffa, cuyas pérdidas se elevan a más de cincuenta mil libras esterlinas.

HOY ha hecho el nuevo dirigible alemán "Conde Zeppelin" su último viaje de recepción, saliendo de su hangar para aterrizar mañana en Frankfurt.

SEGUN comunique de Portugal, las elecciones han constituido en dicho país un triunfo para el dictador Oliveira Salazar.

## Ha muerto un piruetista Ramón Franco llevó a cabo el mejor "raid" de su vida

PARIS. — NOTICIAS DE MALLORCA DAN DETALLES SOBRE LA FORMA EN QUE ENCONTRO LA MUERTE EL AVIADOR RAMON FRANCO, HERMANO DEL JEFE FACCIOSO.

RAMÓN FRANCO QUE, AL MENOS NOMINALMENTE, ERA COMANDANTE DE LA BASE AEREA DE MALLORCA, EMPRENDO EL VUELO PILOTANDO UN HIDROAVION. LE ACOMPAÑABA OTRO APARATO QUE REGRESO A LA BASE POCO DESPUES. EN EL HIDROAVION DE FRANCO HABIA OTRAS CUATRO PERSONAS. TODOS LOS CADAVERES, EXCEPTO EL DEL RADIOTELEGRAFISTA, HAN SIDO ENCONTRADOS A DOS MILLAS AL NOROESTE DEL CABO FORMENTOR Y TRASLADADOS A PALMA.

## El pueblo inglés no debe actuar como simple espectador ante los maquiavélicos juegos de su primer ministro

LONDRES. — Los redactores diplomáticos de los diarios londinenses insisten en que lo acuerdos angloitalianos, rubricados en Roma el 16 de Abril, entrarán en vigor en la primera quincena de Noviembre.

Según el "Times", el Gobierno de Londres opina que la retirada de

España de diez mil combatientes italianos, puede ser considerada como comienzo de la retirada total.

El periódico da a entender que podrá concederse a los rebeldes los derechos de beligerancia cuando se tengan seguridades de nueva retirada.

El "Daily Telegraph" estima pre-

matureo que la retirada de diez mil combatientes italianos será seguida en breve de la concesión de los derechos de beligerancia y cree que tal concesión no podrá tener lugar antes de que el Comité de No Intervención estudie el informe del subsecretario Hemming sobre su viaje a la España rebelde, es decir, antes de fin de año.

## Se calculan en más de tres mil, las bajas que el enemigo ha sufrido en su intento de atacar Aranjuez, para producir la asfixia de Madrid

MADRID. — Los periodistas, invitados por el coronel Casado, han visitado Aranjuez, dirigiéndose directamente al cuartel general del III Cuerpo de Ejército, donde fueron recibidos por el coronel Ortega, quien les manifestó que el enemigo, creyendo fácil la empresa de atacar a

## Nuestros compañeros los mineros Ejemplo a imitar

Los compañeros del Sindicato Unico Minero, de El Centenillo (Jaén), han hecho entrega al gobernador civil de aquella provincia, de un donativo consistente en 18.447 pesetas, importe de un día de haber de todos los obreros de la mina indicada, para engrosar la suscripción abierta con destino a la Campaña de Invierno.

Es de notar, que este día de haber ha sido logrado trabajando los citados compañeros en un domingo destinado a descanso, ya que de este modo beneficiaban, al mismo tiempo, a las industrias de Guerra.

### CONFEDERALES

SINDICATO UNICO FABRIL Y TEXTIL, C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a este Sindicato, que el día primero de Noviembre se celebrará junta general, a las cinco de la tarde.

Lo que se hace público para vuestro conocimiento.—El secretario.

### PÉRDIDA

A un compañero se le extraviaron, el pasado sábado día 29, unas gafas.

Rogamos encarecidamente a quien las haya encontrado, las entregue en nuestra Redacción, por ser de imprescindible necesidad para su poseedor.

### SE DESEA SABER...

el paradero de Antonio Alarcón Sánchez, que perteneció al Regimiento de Victoria núm. 8, en Málaga.

Quien pueda dar noticias suyas, lo hará a Francisco Aguilar Granados, 149 Brigada, 593 Batallón, Compañía de Ametralladoras, Base Turia 3, C. C. núm. 12.

### DE ADMINISTRACION

GIROS RECIBIDOS AYER

Sindicato Unico de Oficios Varios de Chive, 18 pesetas; Sebastian Caballero, de la 85 Brigada, 20; Luciano Martínez, de la 85 Brigada, 54; Francisco González, de Laujar, 25.

Recibimos también por certificado 20 pesetas del compañero Francisco Pujol Cabrá y 25 de Fernando Coll.

Aranjuez, prestó con siete batallones, utilizando la táctica alemana.

El ejército del Jarama se opuso desde el primer momento a sus propósitos y en los días de la ofensiva las baterías facciosas han hecho más de veinte mil disparos, parte de ellos contra la población. El vecindario ha respondido de una manera magnífica, sólo comparable al heroísmo de la resistencia de Madrid. Las tropas españolas se han batido valerosamente, luchando cuerpo a cuerpo. No han conseguido los facciosos adelantar un solo paso sus líneas y han fracasado en sus planes de conquistar Aranjuez. Acaso entraba en sus planes, de no fracasar su primer intento, aprovechar después la meseta de Ocaña y colocar la línea hasta Tarancón. Ello hubiese producido la asfixia de Madrid que, en último resultado, es contra quien se dirigían estos intentos.

El enemigo ha sufrido en estos combates un gran quebranto, calculándose sus bajas en unas tres mil. Se han cogido algunos prisioneros, incluso un ordenanza de un teniente coronel, que era portador de una carta de la esposa de éste y dos botellas de coñac.

Terminó declarando el coronel que ayer se observó que el enemigo realizaba movimientos de vanguardia a retaguardia, como si abandonara el empeño. Parece confirmar esta impresión, la tranquilidad reinante durante estos dos últimos días.

Desde el cuartel general la comitiva se dirigió a Aranjuez y con las autoridades lo recorrieron y visitaron algunos edificios y refugios, comprobando su solidez y que son capaces para albergar veintiséis mil personas a que en la actualidad asciende la población.

## Un llamamiento a los judíos del mundo entero

VARSOVIA. — La conferencia de delegados de las organizaciones judías de Polonia, reunida en esta capital, con motivo del XX aniversario de la declaración Balfour, ha aprobado una resolución lanzando un llamamiento, a los judíos del mundo entero, para la realización del estado israelita en Palestina y para acudir en ayuda de los judíos, actualmente en lucha, "no contra los ára-

bes", sino contra bandas macedonarias al servicio del extranjero.

### PERO LOS NAZIS NO LO CREEN ASI, Y SE AFERRAN A LO DE LAS COLONIAS

NUEVA YORK. — El "New York Times", comentando las deportaciones y expulsiones de Alemania, por motivos raciales o religiosos, dice que éste es un problema más urgente que el de las colonias.

## Todos los refinamientos de la barbarie lo practican los nipones en China

HONG KONG. — La aviación japonesa ha realizado en los dos últimos días bárbaras agresiones sobre los pueblos del Norte de la provincia de Kuang Tung, ocasionando numerosas víctimas entre la población civil.

La vanguardia japonesa se dirige desde Cantón al Norte de Longo y está contenida en numerosos lugares estratégicos por las tropas chinas que causan muchas bajas a los invasores.

La Marina japonesa se muestra muy activa, habiendo desembarcado mil soldados japoneses en Quand

Mun, en las proximidades del río de las Perlas y a sesenta kilómetros al Sur de Cantón.

C. N. T.

A. I. T.

### Federación Local de Sindicatos Unicos de Almería

Se convoca a una reunión a los delegados en esta Federación Local, para hoy martes a las siete de la tarde, debiendo traer cada delegado, una relación de los afiliados de su Sindicato, que no estén movilizados.

Almería 31 de Octubre 1938.

—Por la Federación Local, el Secretario.

Numero precedido en el sorteo correspondiente al día de ayer de los IGUALES

183